Справка МКОУ «Терекли-Мектебская СОШ им. Кадрии» о проводимой работе по информационному и идеологическому противодействию экстремизму, формирования у детей толерантного отношения к лицам различных национальностей и вероисповеданий.
   Одним из ключевых направлений борьбы с экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение  профилактической работы среди обучающихся. Социальная и материальная незащищенность обучающихся, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот  некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди обучающихся.
   В школе разработан план мероприятий по противодействию экстремизму.     
В целях воспитания учащихся на дагестанских традициях, в основе которых равенство всех народов, дружба, взаимопомощь, солидарность, мир, в честь празднования Дня единства народов Дагестана, учрежденного Указом Президента РД от 06 июля 2011 года №104 «О Дне единства народов Дагестана» в школе были организованы следующие мероприятия:
конкурсы сочинений, рисунков, стенгазет , посвященные следующим народностям: русским, лезгинам, кумыкам, аварцам, даргинцам, азербайджанцам, чеченцам;
провели торжественную линейку среди учащихся старших классов с представлением презентаций;
интересно и красочно прошли в школе  открытые уроки  Культуры мира, Дружбы и Братства: "Я – дагестанец", "Мы вместе дружбою сильны";

был проведен конкурс на лучшего чтеца на тему «Страна гор»;

в школьной библиотеке был оформлен уголок под названием «Народы разные – Республика одна», также во всех классах прошел конкурс на лучший агитплакат под лозунгом «Мой Дагестан». 

С 12 по 14 сентября в школе среди учащихся 8-11 классов был проведен конкурс художественной самодеятельности «Очаг мой – родной Дагестан»;
Мероприятия были проведены в целях расширения знаний уч-ся о родном Дагестане; учить добрым традициям человечности; учить умению крепко дружить и делать добро; воспитать любовь к родному краю.
В школе, согласно утвержденному плану, проведены мероприятия, приуроченные ко дню единства народов. 29 октября руководитель кружка "Волшебный карандаш" Шалиева М.А оформила выставку детских работ "Широка страна моя родная".
Библиотекарь школы Межитова М.А оформила выставку книжной литературы "Моя Родина-Россия".  Во всех  классах прошли классные часы на тему "День народного единства".
15 ноября  проведена встреча  учащихся 10-11 классов с представителями духовенства нашего района. Темой встречи стал вопрос духовно-нравственного воспитания детей, который является одной из ключевых проблем, стоящих перед каждым родителем, обществом и государством в целом.
24 ноября проведено общешкольное родительское собрание для родителей учащихся 5-11 классов на тему «Права и обязанности детей и родителей в детско-родительских взаимоотношениях в семье» с приглашением помощника прокурора Ногайского района Магомедова М.А , ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защитеих прав администрации МР «Ногайский район» Аджиманбетовой З.С, представителя администрации МО СП «с.Терекли-Мектеб», на котором родители были ознакомлены с правами и обязанностями участников образовательного процесса («Закон об Образовании РФ»), Федеральный закон от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», «Формирование толерантного поведения в семье», «Явление экстремизма в молодежной среде». 
Россия – многонациональное государство, в котором проживают представители более ста народов. Но каждому из нас необходимо знать историю и обычаи своего народа. Основываясь на этом   в нашей школе состоялось мероприятие в 1 "Б" классе под руководством кл.рук Кельдасовой Н.О на тему "Юреклерди бириктирген Ногай тил"с приглашением родителей, работников культуры и журналиста республиканской газеты «Шоьл тавысы».
В рамках празднования 25-летия Конституции РФ учитель физкультуры Ораков Э.И провел акцию «Выбираю спорт» сред учащихся 10-11 классов
 В школе ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди учащихся: методические разработки, сценарии, памятки, листовки.
14 марта учащиеся 9-ых классов встретились с помощником прокурора Ногайского района Магомедовым Магомедом Абдулхаликовичем в Ногайском историко-краеведческом музее. В ходе встречи помощник прокурора Ногайского района объяснил детям термин слова «экстремизм», рассказал о деятельности экстремистских организаций, о технологиях, с помощью которых происходит вербовка молодых людей в террористические организации. Была оформлена информационная выставка  методической литературы антиэкстремистской направленности.
Ведется  мониторинг изучения интересов и потребностей обучающихся школы:
- изучение национального состава класса и школы, его особенностей;
- ежеквартально ведется  диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности обучающихся и выявление уровня толерантности;
- выявление проблемных детей склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных  группировках;- выявление обучающихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей во второй половине дня.    
Так же ведётся мониторинг обучающихся группы риска. С детьми, стоящими на  учёте ВШУ, постоянно проводятся индивидуальные  беседы с психологом и классными руководителями. Ведутся дневники наблюдения. По мере необходимости  посещаются семьи, проводится  работа с родителями. 
Ежемесячно в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением обучающихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания.
Работа Совета по профилактике правонарушений среди обучающихся строится в тесном контакте с членами КДН, ПДН.   Посещаются неблагополучные семьи, проводятся беседы. Были организованы встречи обучающихся  с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.  
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