Информация о реализации подпроекта «Языки народов Дагестана» приоритетного проекта Президента РД «Просвещенный Дагестан»
 Разработан перспективный план мероприятий по совершенствованию изучения родных языков в МКОУ «Тереклинской СОШ им.Кадрии» на 2013-2017 годы. В школе создано и эффективно функционирует школьное методическое объединение учителей родного языка.
[bookmark: _GoBack] В целях выявления, поддержки и поощрения творчески работающих учителей родных языков и литератур, повышения роли национальных языков в организации образовательного процесса ежегодно проводится муниципальный этап республиканского конкурса «Лучший учитель родного языка». На районном этапе учитель родного языка Кельдасова Н.О достойно выступила и заняла 3 место. Победители районного этапа  представляют школу в Махачкале.
 В январе - феврале 2016 года с целью поддержки, сохранения и распространения родного языка проведены конкурсы: «Лучший кабинет родного языка», творческих проектов «Я учитель родного языка». Среди учащихся проведены олимпиады по родному (ногайскому) языку, конкурсы чтецов на родных языках. Ученики активно участвуют в олимпиадах.

