Реализация подпроекта «Англоязычный Дагестан» в рамках приоритетного проекта Главы РД «Человеческий капитал» (подпроект «Просвещенный Дагестан»)
   В рамках Плана мероприятий по реализации приоритетных проектов Главы Республики Дагестан в области образования, в частности проекта «Просвещенный Дагестан» (подпроект «Англоязычный Дагестан») в МКОУ «ТЕРЕКЛИНСКАЯ СОШ им. Кадрии» разработана программа по популяризации английского языка и ведется последовательная работа по ее реализации. Эта программа, рассчитанная на 2014-2017 годы, является комплексом мер по реализации приоритетного проекта Главы Республики Дагестан в области образования. 
   Целью данной программы являются: создание условий для профессионального роста учителей английского языка и продвижение инновационных проектов и программ в области лингвистического образования.
    Для достижения этих целей предусматриваются следующие виды деятельности:
  Формирование среды профессионального общения для учителей английского языка. 
 Участие в сетевых проектах других общественных объединений и в международных проектах в сфере образования. Создание информационного поля профессионального общения, содействие издательству учительских разработок, проведение семинаров и конференций, он-лайн форумов и чатов. 
 Организация семинаров и конференций для учителей и преподавателей. 
 Консультационная и информационная деятельность. Содействие в проведении исследовательской и аналитической деятельности в области образования. Участие в конкурсах, в том числе международных. Расширение международных связей в области образования.
  Создание различных видов интеллектуальной собственности.
    В Терекли-Мектебской школе им.Кадрии уделяется серьезное внимание внеклассной, урочной и внеурочной деятельности учащихся по иностранным языкам, которая имеет большое воспитательное и развивающее значение. Традиционными для юных школьников стали конкурсы чтецов, фестивали, семинары среди старшеклассников, к примеру, «Зачем мне нужен английский», страноведческие калейдоскопы, викторины, ролевые игры, театрализованные представления, онлайн путешествия по Лондону на уроках английского языка в 5-8 классах. Так, в ноябре 2015 года учителем английского языка Марзиет Нуруевной  был проведен урок- диспут в 10 классе «Моя малая родина, ее перспективы». На уроках английского языка в старших классах используется интерактивный учебник New Round Up на уроке, также используются мультимедийные презентации Talking Flashcards для усвоения лексики в начальной школе.
   Проведена подготовка к защите проектов учащимися 10 «А» класса «Musicconnecting people».
    В октябре - ноябре 2016 года проведены уроки английского языка в шестых классах с презентациями на тему: «Дом. Республика. Страна», в начальных классах на уроках  английского языка прошли мероприятия «Halloween» с целью изучения культуры и традиций англоязычных стран. Учащиеся школы - активные участники различных он-лайн олимпиад и конкурсов не только Всероссийского, но и Международного масштаба. 
   В целях подготовки к празднованию «Дня матери» были разучены песни на английском языке, во внеурочное время подготовлены проекты - поздравления ко Дню матери (газета на английском языке).
    В целях повышения интереса к изучению английского языка организован просмотр фильмов «New Neighbour «, «Window on Britain» в девятых- десятых классах (учитель Марзиет Нуруевна). 
   С учащимися пятых-шестых классов учителем Зульфия Сапаралиевна проводится систематическая работа по введению и закреплению лексики с применением мультимедийного диска Magic Word.
   С целью углубленного изучения культуры англоязычных стран учителя английского языка проводятся занятия по интерактивной программе Eurotalk «Страны и национальности». 
   В марте 2015 года в рамках преемственности между начальной школой и средним звеном были проведены следующие мероприятия: - интелектуальная игра «Загадочное королевство» в пятых классах (учитель Марзиет Нуруевна), - внеклассное мероприятие по английскому языку во 2 «Б» классе «В гостях у сказки» (учитель Зульфия Нажмудиновна) .


   Ежегодно в школе широко проводятся предметные недели. Не исключение и предметная неделя иностранного языка, которая отличается яркостью и увлекательностью. Учащиеся школы с удовольствием принимают участие во всех открытых уроках, конференциях, викторинах, фестивалях, видеолекциях, конкурсах чтецов, сочинений, минипроектов, стенгазет… 
   В рамках недели иностранных языков, реализации приоритетного проекта Главы РД «Англоязычный Дагестан» и в целях поддержки одаренных учащихся проведена конференция «Откроем миру наш прекрасный край», в ходе которой выступили учащиеся с защитой проектов «Мой Дагестан» на английском языке (Мамутов Джамал 11 класс), «География Дагестана» (Мансурова Элина, Мусаурова Азиза 9 «А» класс), «Дагестан против терроризма» (Муслимов Тамерлан 10 кл) 
[bookmark: _GoBack]   Учитель иностранного языка Кожаева А.У. приняла участие в муниципальном этапе республиканской олимпиады учителей по английскому языку . Учащиеся всех классов активно вовлекаются в проектную деятельность на английском языке. В зависимости от уровня владения английским языком в гимназии реализуются различные проекты. Так, учащиеся начальной школы выполняют ролевые и игровые коллективные проекты. В 5-6-х классах учащиеся привлекаются к созданию научно-исследовательских проектов, причем сразу определяется достаточно высокий уровень ожидаемого результата – проекты такого рода имеют гипотезу, которая подтверждается или опровергается в результате исследования, предмет и объект, цели и задачи исследования. Учащиеся практикуют использование самых разнообразных методов исследования – от анализа и анкетирования до обзора первоисточников и синтеза самостоятельных выводов по проблеме исследования. 
   В 9-11-х классах проекты становятся социально ориентированными и практико-значимыми. Такие проекты нацелены на изучение острых социальных проблем, обсуждение которых проходит в гимназии на классных часах и во время «круглого стола» в рамках предметной недели иностранных языков. 
   Кроме того, учащиеся школы активно занимаются английским языком во внеурочное время, в результате чего они получают возможность ближе познакомиться с культурой страны изучаемого языка во время онлайн - экскурсий по главным городам Великобритании, Соединенных Штатов Америки, Австралии, Канады и Новой Зеландии, а также во время интерактивных занятий. 
   Победители и призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по иностранным языкам принимают участие в региональном этапе олимпиады. 
   Уровень вовлеченности учащихся гимназии в реализацию приоритетной программы «Англоязычный Дагестан» довольно высок, результатом чего на данный момент стало очевидное повышение мотивации к изучению иностранного языка. Дети готовятся представлять культуру России и Дагестана, вступая в диалог с носителями других языков и представителями других культур. Приобщение к культуре иностранного языка повышает познавательную деятельность учащихся, открывает новые горизонты в преподавании предмета, повышении статуса преподавания иностранного языка.
